



残奥冠军成了盲人推拿师

他希望十几年的付出,最终能有相应回报

“嗟叹!常州也出过奥运会田径冠军,如今他却做了盲人推拿师。”最近,一则讲述残奥冠军吴祥变身盲人推拿师的帖子,引来网友的感叹。昨天,记者来到吴祥工作的按摩店,了解他退役后的生活现状。

张敬文/摄



工作中的吴祥

曾经的他 常州历史上第二位残奥冠军

“您好!哪里不舒服吗?”在晋陵路上一家盲人推拿按摩店里,吴祥正在给一位男士做推拿。他穿着白色工作服,胸前挂着工作牌,脸上透着一些沧桑和疲惫。

说起吴祥,店里的工作人员都知道他曾是奥运会冠军。不过当记者问起吴祥时,他却平静地说,“那都是过去式了。”

吴祥出生于1980年,常州人,在南京盲人学校念书时,被选去练跑步。因为有天赋,再加上刻苦,

2001年他成功入选国家队。2004年9月28日,他和同伴们以43秒16的成绩,打破世界纪录和赛会纪录,夺得雅典残奥会盲人组4×100米的金牌,吴祥也因此成为常州历史上第二位残奥冠军。

2006年,吴祥又获得荷兰田径世锦赛400米的亚军。2008年北京奥运会,吴祥本想在家门口拿上一块金牌,但因赛前训练时受伤,未能如愿。2011年全运会之后,已过而立之年的吴祥因身体原因选择退役。

现在的他 为承担家庭责任干起推拿

回常州后,吴祥在家整整闲了一个多月。“不知道该做些什么,也没人找我去当教练或者其他的。”

吴祥的妻子何静洁也是一位盲人,当时就在晋陵路的这家按摩店工作。每天无事可做的吴祥,就跟着妻子到店里,陪在一旁说说话。后来在妻子的建议下,吴祥干脆也到按摩店上班。“之前因为长年比赛的关系,就妻子一人照顾家,很辛苦,现在我也该承担责任了。”

吴祥说,之前他在盲人学校学过推拿,新工作对他而言并不难。不过工作两年多来,他一直没能适应现在的作息时间。“这个行业一般中午才上班,一天工作约12个小时,每天晚上至少十点后才能下班,迟的时候要到十一二点。每天都要很晚才睡觉,可早上五六点我就起床了,这是以前训练时养成的习惯,改不掉,所以睡眠质量不好。”吴祥说。

未来的他 希望以前的付出能有回报

虽然工作辛苦,但只要想到儿子成成,吴祥的脸上就会露出灿烂的笑容。2005年,吴祥获得残奥冠军后,就与相恋8年的妻子何静洁修成正果。

2006年7月,吴祥在备战世锦赛时,儿子成成呱呱坠地。令人欣慰的是,已经7岁的成成,视力没有出现任何问题,夫妻俩总算能安下了心。“儿子现在念一年级,成绩在班上属于中上等,还不错,就是小男孩有些调皮。”

对于成成的未来,吴祥最大的愿望,就是希望成成能够健健康康

的,用明亮的眼睛,代替爸爸妈妈好好欣赏这个世界,好好生活。至于会不会让成成从事体育行业,吴祥暂时没有这个想法,“顺其自然,看他的兴趣爱好。如果他真的喜欢,我不会阻止。”

说起自己的工作,因为夫妻俩都是盲人推拿师,“这个工作不太稳定,老板说不要你就不要你了,从事这个行业的盲人也多,其实没有任何保障可言。”吴祥说,如果能有个稍微稳定的工作就好了,“我也没太高的要求,只是希望那十几年青春的付出,最终能有相应的回报。”

保障房退出机制文件将出台 违规使用保障房家庭面临清退

日前,常州市住房保障工作会议召开,记者从会上获悉,截至7月5日,常州已新开工各类保障性住房17291套(户),完成目标任务的85.6%;基本建成8019套(户),完成目标任务的53.3%;发放廉租住房租赁补贴3212户,完成目标任务的181%。

在扩大住房保障覆盖面上,今年常州不仅再度下调申请收入线,近期还出台了环卫工公租房试点政策。经过摸底调查,中心城区约有500多户符合条件的环卫工家庭,有意愿申请公租房。下个月初,保障房服务中心将启动申请工作,通过上门服务和预约受理的方式,为环卫工提供便捷服务。

对于保障房的准入退出机制问题,相关负责人透露,今年将推进住房保障申请家庭收入联合核查机制,预计7月底前成立申请救助家庭经济收入状况核对工作联席会议,明确民政、房管、公安(车辆管理)、社会保障(养老)、住房公积金等部门职责,以提高住房保障申请家庭收入和财产状况审核的准确性。目前,常州民政局正在筹建中低收入家庭经济状况核对中心,预计10月底前试运行。

此外,常州目前正在研究出台保障房退出管理机制的相关文件,对需要退出保障房的家庭进行分类处理。“对于仅因收入超标而无自有住房的家庭,将通过提高租金标准的方式实施退出;对于购买自有住房的家庭给予一定的装修期限,装修期满后必须退出;对于违规使用保障性住房的家庭,根据情节轻重予以整改或者清退。”相关负责人表示,同时还要明确退出管理责任单位,制订具体考核措施,明确退出流程。

丁丹丹 张敏

“教人”怎么用大灯,招来一把大砍刀

三成夜间事故与远光灯有关,“闪人族”让人痛恨

夜间行驶或走在路上时,突然对面驶来一辆打着远光灯的车,你是不是有种头晕目眩甚至是“瞬间失明”的感觉?7月26日,网友“天下有贼”在常州化龙巷上发帖声讨那些打远光灯的人,说他被“远光灯”后,也开起远光灯与对方“斗气”,结果对方不仅将他逼停,甚至拿出砍刀砍砸他的车。

葛小林

遭遇:远光灯争执差点引起打斗

7月25日晚上8点多,“天下有贼”途经金武路尧塘段时,被车牌为苏DME***的前车逼停,前车驾驶员下来质问他为什么一直跟着他,“我说:我被你的远光灯晃了那么长时间,现在我跟你几百米就受不了了?跟车别开远光灯,这是常识。”

“没想到,对方立马张口连天,接着来拉我的车门,见拉不开就从车后备箱里拿出一把至少60厘米长的砍刀,来劈砍我的车,还踹我

的车门。我立刻报警,然而对方逃了。”“天下有贼”说。

“天下有贼”表示,那辆车用的是不加透镜的改装疝气灯,从金坛外环路到金武路尧塘一直打着刺眼的远光灯,而且一直跟在他车后方不到30米的距离。

“我很规范地使用灯光,当时很生气,所以后来我让他超车并跟在他后面,的确有一点报复心理,但没想到对方会拿出管制刀具。”“天下有贼”坦诚。

调查:93%的人对远光灯深恶痛绝

这个帖子引起网友的关注,大家讨论的焦点是:哪种情况下使用远光灯?不少网友也感慨,现在驾车行驶一定要心态平和。

随后,网上开展了关于远光灯的民意调查,74%以上的人认为常州街头的远光灯非常多,而93%的人对远光灯“深恶痛绝”。在“遇到远光灯后,你该怎么办”这个问题上,64%的网友

表示,会闪灯提示对方关掉,20%的网友表示“对方开,我也开,互不相让”,9%的网友表示“默默承受,默默走开”,而7%的网友表示,会“追在后面,让他体会下远光灯的感受”。

截至目前,这个帖子的点击率已超过25000人次。发帖网友称,目前远光灯问题更多的要靠道德约束,希望驾驶员能换位思考。

数据:三成夜间事故与远光灯有关

由于远光灯的光线是平行射出,一般适用于机动车夜间在没有路灯或照明不良的道路上行驶时使用,但在市区照明情况良好的情况下,必须使用近光灯。如果不按规定使用远光灯,依法对机动车驾驶人处50元罚款;未按规定使用灯光而造成交通事故的,处200元罚款。

常州新北区交巡警大队民警告诉记者,在今年上半年的滥用远光灯整治中,短短一个多小时就揪出近30位“闪人族”。而据交巡警部门不完全统计,三成的夜间交通事故与滥用远光灯有关。为何远光灯不能杜绝?交巡警部门坦言,取证非常困难,加大了查处难度。

看风云

今年第24个高温昨天诞生 后天可能“洗刷刷”

刚刚过去的周末,各地都是骄阳似火,常州也不例外。昨天,常州最高气温再度突破35℃,今年第24个高温天就此诞生。这也打破了常州近10年高温天纪录:2010年高温天23天,为近10年最高纪录。

漫长的7月即将结束,但高温还在继续。昨天,常州气象台又发布高温橙色预警,未来几天最高气温依然在35℃以上,防暑降温仍是目前的重要工作。预计周三左右可能会有雷阵雨,但对降温效果不太大。

今天常州多云,南风3-4级,早晨最低气温29℃,最高气温37℃,人体感觉暑热,火险等级四级,紫外线辐射较强,大家外出时要注意防晒。

张敏

今后三日天气

今天 多云 29-37℃
明天 多云 28-36℃
后天 雷阵雨 29-35℃